

全球经济或因美国贸易战损失 4700 亿美元

新华社华盛顿 3 月 12 日电 (记者 金旻 高攀) 美国经济分析人士 12 日警告,一旦特朗普政府挑起全面贸易战,到 2020 年,全球经济损失可能高达 4700 亿美元。

彭博新闻社当天发布的研究报告显示,假设特朗普政府挑起的贸易战令全球关税水平提高 10%,2020 年全球贸易额将萎缩

3.7%,全球经济规模将因此缩小 0.5%。

彭博首席欧洲经济学家杰米·默里、首席亚洲经济学家汤姆·奥克利克预计,按假设情景推演,美国经济将损失 0.9%,幅度超过全球经济损失,成为贸易战最大受害者之一。

两名分析人士认为,关税导致进口价格上涨,推高通货膨胀率。在

这种情形下,如果美国联邦储备委员会为抑制通胀而加息,可能进一步拉低美国经济增速。

除贸易战带来的直接影响,贸易保护还将对世界经济引发更深远的影响。分析人士认定,贸易保护导致竞争减少,阻碍全球技术和观念交流,从长期看来,将导致劳动生产率下降,削弱全球经济增长潜力。

十三届全国人大一次会议举行第四次全体会议

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正等出席

听取关于监察法草案的说明、关于国务院机构改革方案的说明

新华社北京 3 月 13 日电 十三届全国人大一次会议 13 日上午在人民大会堂举行第四次全体会议,听取全国人大常委会关于监察法草案的说明、国务院关于国务院机构改革方案的说明。

习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等出席会议。

会议应出席代表 2980 人,出席 2962 人,缺席 18 人,出席人数符合法定人数。

受十二届全国人大常委会委托,十二届全国人大常委会副委员长李建国作关于监察法草案的说明。李建国说,制定监察法是贯彻落实党中央关于深化国家监察体制改革决策部署的重大举措;是坚持和加强党对反腐败工作的领导,构建集中统一、权威高效的监察体系;是坚持走中国特色监察道路的创制之举;是加强宪法实施,丰富和发展人民代表大会制度,推进国家治理体系和治理能力现代化的战略举措。

李建国说,监察法立法工作遵循以下思路和原则:一是坚持正确政治方向;二是坚持与宪法修改保持一致;三是坚持问题导向;四是坚持科学立法、民主立法、依法立法。

李建国说,监察法草案共分 9 章,包括总则、监察机关及其职责、监察范围和管辖、监察权限、监察程序、反腐败国际合作、对监察机关和监察人员的监督、法律责任和附则,共 69 条。包括 7 个方面主要内容:一是明确监察工作的指导思想和领导体制;二是明确监察工作的原则和方针;三是明确监察委员会的产生和职责;四是明确对行使公权力的公职人员监察全覆盖;五是赋予监察机关必要的权限;六是严格规范监察程序;七是加强对监察机关和监察人员的监督。

国务院总理李克强提请审议的国务院机构改革方案的议案指出,中国共产党第十九次全国代表大会明确要求深化机构和行政体制改革。党的十九届三中全会审议通过了《深化党和国家机构改革方案》,同意将其中涉及国务院机构改革的内容提交第十三届全国人民代表大会第一次会议审议。

现将根据《深化党和国家机构改革方案》形成的《国务院机构改革方案》提请第十三届全国人民代表大会第一次会议审议。

受国务院委托,国务委员王勇作关于国务院机构改革方案的具体内容如下:一是关于国务院组成部门调整,组建自然资源部,组建生态环境部,组建农业农村部,组建文化和旅游部,组建国家卫生健康委员会,组建退役军人事务部,组建应急管理部,重新组建科学技术部,重新组建司法部,优化水利部职责,优化审计署职责,监察部、国家预防腐败局并入国家监察委员会;二是关于国务院其他机构调整,组建国家市场监督管理总局,组建国家广播电视总局,组建中国银行保险监督管理委员会,组建国家国际合作署,组建国家医疗保障局,组建国家粮食和物资储备局,组建国家移民管理局,组建国家林业和草原局,重新组建国家知识产权局,调整全国社会保障基金理事会隶属关系,改革国税地税征管体制。

王勇指出,总的看,这次国务院机

构改革贯彻落实党的十九大和十九届三中全会精神,落实坚持和加强党的全面领导的要求,适应新时代我国社会主要矛盾变化,聚焦发展所需、基层所盼、民心所向,按照优化协同高效的原则,既立足当前也着眼长远,优化了国务院机构设置和职能配置,理顺了职责关系。改革后,国务院正部级机构减少 8 个,副部级机构减少 7 个。通过改革,国务院机构设置更加符合实际、科学合理、更有效率,必将为全面贯彻党的十九大部署的各项任务提供有力组织保障。

会议经过表决,通过了十三届全国人大一次会议关于设立十三届全国人大专门委员会的决定,通过了十三届全国人大一次会议关于十三届全国人大专门委员会主任委员、副主任委员、委员人选的表决办法,通过了十三届全国人大宪法和法律委员会主任委员、副主任委员、委员名单,通过了十三届全国人大财政经济委员会主任委员、副主任委员、委员名单。

大会主席团常务主席、执行主席曹建明主持会议。大会执行主席王东峰、王国土、李伟、林锋、黄志贤、谢伏瞻在主席台执行主席席就座。

充分体现党和国家事业发展新成就新经验新要求

——论宪法修改的重大意义

有国家根本大法的与时俱进,才有各项事业发展的基业长青。这是宪法发展的基本规律,也是实践发展的必然要求。

十三届全国人大第一次会议表决通过的宪法修正案,把党的十九大确定的重大理论观点和重大方针政策载入国家根本法,把党和人民在实践中取得的重大理论创新、实践创新、制度创新成果上升为宪法规定。这是保证党和国家长治久安的顶层设计和制度安排,体现了党和国家事业发展的新成就、新经验、新要求,必将为新时代坚持和发展中国特色社会主义提供有力宪法保障。

法律作为上层建筑的重要组成部分,必然随着经济基础的变化而变化。我国宪法的发展历史也体现这样的特点。从 1982 年宪法公布施行后到本次宪法修改前,根据我国改革开放和社会主义现代化建设的实践和发展,在党中央领导下,全国人大先后 4 次对宪法作出修改。这些修改,有力推动和保障了党和国家事业发展,有力推动和加强了我国社会主义法治建设。实践证明,宪法只有不断适应新形势、吸纳新经验、确认新成果、作出新规范,才具有持久生命力。可以说,随着党领导人民建设中国特色社会主义实践的发展而不断与时俱进、完善发展,是我国宪法发展的一个显著特点,也是一条基本规律。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民坚定不移坚持和发展中国特色社会主义,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,推动中国特色社会主义进入新时代。党的十九大确立了习近平新时代中国特色社会主义思想

思想在全党的指导地位,提出一系列重大政治论断,作出一系列重大决策部署。这次宪法修改,把党的指导思想转化为国家指导思想,对于进一步巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础,充分发挥习近平新时代中国特色社会主义思想对党和国家各项事业、各方面工作的指导作用,确保党和国家事业始终沿着正确方向前进,意义重大而深远。

这次通过的宪法修正案,站在健全完善党和国家领导制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的高度,作出了一系列重大制度安排,包括坚持党的领导、人大制度、统一战线制度、宪法监督制度、国家主席任期制度、国务院管理制度、地方立法制度、监察制度等各个方面。这些重大修改,充分体现党和人民共同意志,充分体现新时代坚持和发展中国特色社会主义取得的发展成果,充分体现中国特色社会主义制度的优势。在这个意义上,本次全国人大表决通过的宪法修正案,不仅让我们国家的根本法紧跟时代步伐,让治国安邦的总章程更加完善发展,让党和人民意志得到更加集中的体现,更是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要里程碑。

“法者,天下之程式也,万事之仪表也”。翻开新修订的宪法,新时代坚持和发展中国特色社会主义的总目标、总任务、总体布局、战略布局鼓舞人心,未来中国的发展方向、发展方式、发展动力、战略步骤、政治保证等清晰可见。以这次修改宪法为起点,更好发挥宪法的规范、引领、推动、保障作用,我们必将进一步坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,团结凝聚最广大人民夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利。 转自《人民日报》

小湾镇千亩红花“开”出致富路

本报讯 (通讯员 龚维波) 近日,走进凤庆县小湾镇马街村大团山,到处可见采收红花的繁忙景象。“采收红花每天可以收入 200 至 300 元,我家今年一共种了 13 亩红花,大概可以增加 3 万元收入。”小湾镇马街村村民毕映杨高兴地说。

为解决“输血”式扶贫变“造血”式扶贫的问题,马街村利用冬闲耕地种起了红花。村里的合作社与尚彤聚农业发展有限公司签订合同,由公司提供红花种子,合作社负责运作,农户负责种植,最后公司负责收购。通过“公司+合作社+贫困户”的发展模式,把一家一户的自主经营转变为有组织、有分工的产业化经营模式,形成产业链,结成利益共同体,带动更多的农户脱贫。全村共 120 多户农户参加到合作社种植红花,其中贫困户 25 户,今年共种植红花 1000 亩,每亩产值在 2500 元左右,预计能实现产值 250 万元,户均增收 2 万多元。

近年来,该村以农业增效、农民增收为落脚点,因村制定产业措施,发挥沿江热区产业优势,大力发展特色产业。2017 年种植甜脆豌豆、红花、魔芋、红花油茶等特色产业 7780 亩,增加农业产值 1000 多万元,有力地促进了农民增收致富。



云县:2000 个准公益性岗位助力精准脱贫

本报记者 罗新祥

近日,记者在云县乡镇采访时,不时看到身穿黄马甲,手拿钳子、扫帚在捡拾清扫垃圾,以及肩扛锄头、铁锹在清理沟渠淤泥,确保村组道路通畅的人群。这是云县扶贫开发领导小组自去年 10 月份开发 2000 个准公益性岗位,为各村配备提升人居环境整治保洁员和村组道路维护保洁员以来涌现出一道亮丽风景线。

精准施策,新增就地就业岗位,助推脱贫攻坚,是云县扶贫开发领导小组在建档立卡贫困户中开发使用 2000 个准公益性岗位的初衷。云县由住建部门牵头开发乡村(组)集市环境卫生整治

岗位 1040 个,由交通部门牵头开发村组道路维护管理岗位 960 个。

市人力资源和社会保障局副局长张传志介绍,云县 2000 名准公益性岗位全部由建档立卡贫困户担任,分布在全县 12 个乡镇(街道)的 4 个社区 196 个村办,4000 人以上的大村和社区使用 20 个,1000 人左右的小村使用 6 个,每个准公益性岗位月收入 500 元,年均收入在 6000 元以上。准公益性岗位的使用,对云县城乡人居环境提升、帮助建档立卡贫困户就近就业实现增收脱贫,起到很好的推动作用。

茂兰镇多依村 11 个准公益性岗位,5 个用于保洁,6 个用于村组道路

维护。村支书李国恩感慨地说:“自从村里有了保洁员和道路维护管理岗后,环境卫生和道路通畅有了很大的改善。”据了解,过去,从二级公路路口到村委会 300 米的地方,街天以路为市情况突出,街子散后,丢弃的垃圾杂物随处可见,严重影响村容村貌。现在这种现象不见了,4.9 公里的村组道路通畅,村民出行和车辆通行更加安全。村里负责保洁和道路维护的人员,除每月开展 4 次卫生整治和道路维护外,还定期不定期开展巡查,发现垃圾及时清理,对雨季沟渠淤积阻塞进行排除,遇到重大塌方及时向镇村领导报告,调集人员、机械进行处理。

为使准公益性岗位更好地发挥作用,今年 1 月 5 日,多依村村代表会议通过并建立了《环境卫生综合整治规定》《环境卫生公益岗位职责》《道路维护公益岗位职责》,对准

公益性岗位的职责作了明确规定和要求,明确了准公益性岗位的责、权、利,由村民委员会监督实施。参加准公益性岗位的建档立卡贫困户,珍惜荣誉,学会感恩,通过开展评比活动,努力营造创先争优氛围。

“担任保洁员开展环境卫生整治以来,不仅改变了村组卫生环境,还带动了周边群众建设美丽宜居家园,增加了家庭收入。”多依村 27 岁的保洁员小组长罗云升,孩子只有几个月大,不能到外地打工,参加村保洁员就地就业后,他很是高兴,既可照顾家里,也有了点收入,在带领保洁员做好村里环境卫生整治的同时,他还带头搞好自家环境卫生,房前屋后栽花种草,农机具摆放整洁有序。他告诉记者,在卫生保洁员和道路维护管理岗人员的共同努力下,村里的环境卫生变得更干净了,道路也更加通畅了。

